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1. Актуалност и значимост на изследвания проблем 
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Представения дисертационен труд  е посветен на „Интеграционни проекти в Евразия през 

второто десетилетие на ХХI век“, по-конкретно на измерения на отношенията на Русия с Беларус, 

Китай и Турция. 

Съюзът между Европа и САЩ вече не е естествен, а трябва да бъде изграден. Това мнение 

изрази бившият премиер на Италия и бивш председател на Европейската комисия Романо Проди 

на XIV Евразийски икономически форум във Верона, проведен на 30- 31 октомври, 2021 г. цитиран 

от TACC. 

Композиционната организация на речта се реализира посредством специфична аргументативна 

рамка, стила на речта, невербалните средства и средствата извън оратора. Петте части на techue 

rhetorike представляват пет структуриращи действия с програмен характер. Изнамирането на това, 

което ще се докаже, е инвенцио (inventio). Диспозицио (dispositio) се нарича подреждането на 

материала, необходим за аргументацията. Украсяването на речта с фигури представлява елокуцио 

(elocutio). Запомнянето на това, което се казва, се постига с мемориа (memoria). Изпълнението на 

словото с подходяща интонация и жестове е последното действие – акцио (actio).  

Същността на изследвания проблем се заключава в ролята и значението на вербалната 

комуникация върху процеса на вземане на решения в съдилищата. 

Представените основи на  дисертационния труд  обстойно разглеждат проблема за ролята и 

смисъла на комуникацията при решаването на съдебни спорове-в контекста на вербалната 

комуникация и нейната аргументативна функция. Това е първото научно изследване, което 

разглежда връзката между вербалната комуникация и ролята и в съда,  въз основа на теоретични и 

емпирични  методи и индикатори. Това му придава особена актуалност, защото неговите изводи и 

обобщения се основават на конкретни изследвания, които са първи по рода си в анализите по 

реторика.  

 

2. Оценка на научните резултати 

Дисертационният труд на тема „Интеграционни проекти в Евразиа през второто 

десетилетие на XXI век. Актуални измерения на отношенията на Русия с Беларус, Китай и 

Турция“ е добре структуриран в общ обем от 256 страници, от които 225 страници научен текст. 

Съдържанието включва: увод, четири глави, заключение, използвана литература, списък на най-

често използваните абревиатури и  приложения. Темата на дисертацията е с формулировка, 

съответстваща на нейното съдържание. Уводът изяснява избора, значимостта и актуалността на 

темата. 

 

3. Оценка на приносите в дисертационния труд 
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Обект на изследването е концепцията за спецификата и характера на съдилищата и  

комуникационните отношения, свързани с тях. 

Предмет на изследването е моделирането и конструирането на комуникационните отношения 

в съда.  

Обхватът на изследването е в рамките на синтеза на системно-функционалния подход, 

съотносим към перспективата за постигане на ефективност и оптималност при комуникационните 

отношения в съдебната система.  

 За осъществяването на изследването са използвани още и следните научни      методи – 

описателен, изследователски, обяснителен, предвиждащ, като и четирите могат да бъдат открити 

смесени в стила на работата. Описателният метод, има за цел идентификацията на актуалното 

състояние на тази институция, като се описват в детайли компетенциите, които са достатъчни за 

базовото функциониране на тази институция. 

 Обяснителният метод е ползван за дефиниране. защо . Чрез този метод се поставям в 

позицията на  тази институция 

Задачите на изследването са формулирани съобразно неговата логика и традиционната 

последователност от дейности които включват: оценка на състоянието на проблема, избор на 

методи и инструменти на изследването, изпълнение на изследователската работа, оценка на 

резултатите и формулиране на изводи и препоръки. 

Методологията на изследването включва традиционните методи и инструменти за събиране 

и обработка на данни, провеждане на лични наблюдения, съдържателен анализ на значителен по 

обем научна, служебна и техническа документация, теоретичен анализ и синтез на описателен 

модел, обобщаване на частните изводи и формулиране на препоръки, чрез възхождане от 

абстрактно към конкретно.  

Потребител на научния продукт ще са всички специалисти, експерти и учени, работещи в тази 

научна област, които ще го използват за изпълнение на нови разработки, провеждане на бъдещи 

научни изследвания, обучение и повишаванена квалификацията. 

Публичността на резултатите: резултатите от изследването ще бъдат популяризирани на 

научни форуми и обучителни семинари, както и публикувани чрез научни статии и доклади.  

Научните и приложните приноси могат да се характеризират накратко като: формулировка 

на научен проблем, формулиране на хипотеза, постановка на научни задачи, съставяне на 

детайлни описания на нови факти, обработка на данни и информация, аналитичен обзор на 

състоянието на изследвания обект, съставяне на нови описания, обяснения, интерпретации, 
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разработка на концептуален модел, формулиране на препоръки, създаване на нова методика за 

изследване, приложима в конкретната предметна област. 

4. Заключение 

Дисертационният труд напълно отговаря на изискванията в Чл. 6, ал. 3 от Закона за развитие 

на академичния състав, а именно на първо място показва, че кандидатът притежава задълбочени 

теоретични знания и способност за самостоятелно научно изследване; и на второ място съдържа, 

както научни, така и научно-приложни резултати, които представляват оригинален принос. 

Гореизложеното ме кара убедително да изразя своята «положителна оценка» на предоставеният 

ми за становище дисертационен труд, като препоръчам на уважаемите членове на научното жури, 

да гласуват за присъждането на г-н Владимир Руменов Трифонов на образователната и научна 

степен «Доктор» по професионално направление:  3.3. „Политически науки (Политология – 

Международни отношения)“. 
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